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PRVNÍ DEN V SKAUTSKÉM KROJI



TÁBORÁK.

Den v táboře utíkal vždy rvchle. Soumrak padl na stromy a zanedlouho 
nastal čas, aby se zapálil táboráku Všichni zasedli kolem táboráku a po­
zorovali jeho veselé plameny«
Oheň v noci měl vždy zvláštní lákavost pro nás lidské bytosti« V prvních 
začátcích, primitivní člověk se krčil kolem ohn^, který ho chránil před 
tmou« V pozdější době, mladí i staří se shromaždovali při ohni v bratrs­
kém obcování o
Táborák bude lákat vás tak,jak lákal jiné. Hodiny ztrávené kolem ohně 
se svými přáteli, jsou mezi nejlepšími vzpomínkami po celý život. 
Když táboříš sám nebo jen s málo kamarády, rodinou,můžeš mít jen malý 
táborák, jen takový aby osvítil nebo ohřál naše obličeje. Nebudeš mít ~ 
žádný program, jen trochu řeči, tichý zpěv nebo i ticho, zatím co oheň 
přitahuje tvé oči.
tři větším táboráku, takové jaké jsme měli v našich skautských táborech-, 
obvykle jeden byl pověřen, aby postavil hranici, zapálil a^také ji živil-.

■ichni usedli na kamenná sedátka kolem ohně a jakmile oheň zaplál a pla­
meny vyšlehly do výše, program začal Ceremonii přednesl chlapec nebo 
dívka nadaná v povídání. Pak přišla na řadu podařená čísla jednotlivců« 
Vzpomínám si na pestré přehlídky mody s pomocí prostěradel a různých tá­
borových pomůcek. Táborák bez podařené povídky nebyl táborák. Ve větší 
skupině se obvykle našel dobrý vypravěč a pak se vykládalo páté přes de­
váté, druzí se přidávali až ze všeho vznikla smíšenina žertování, taje­
mného vykládání. Co by byl táborák bez zpěvu nakonec i jen třeba tichém 
bručení, w
Měsíc stál vysoko nad stromy a táborák pomalu hasl. Byl čas oheň zahrabat. 
Tma kolem tebe-krásný večer za námi«
Při vzpomínce na táboráky, se opět těším na náš chicagský,! když v malých 
poměrech, tak se nám občas podaří nějaký ten výlet se svátečním zakonče­
ním - táborákem. Jaro je před dveřmi a čekání nebude tak dlouhé,

Hanka.

"PŘIVEĎ PŘÍRODU DOMU"

Dnes i když jsme odrostlí z vlčáckých botů, stále se můžeme 
těšit ze starých skautských vzpomínek. Většina z nás má děti 
a ty také mohou těžit z maličkostí, které můžeme sami udělat, 
Udělej domov pro motýly, nebo 
drobný hmyz i malá zvířátka, 
které chcete pozorovat. Zásob potravou a o­
kolím v jakém jste je našli. 
Ovšem po krátké době, dejte jim opět svobodu.

Ptačí obyčejná krabice. Jednu stranu odstřihneme a nahradíme 
Sítí o



SKAUTI ZNOVU PŘED SOUDEM

/"Literární noviny", začátkem ledna. /

Jako nevýznamná událost, o níž se ani neví, proběhlo 19.12-1966 před 
senátem krajského soudu v Praze obnovené trestní řízení se sedmi býva­
lými funkcionáři Junáka, kteří byli v roce 1952 státním soudem odsouzeni 
pro velezradu k odnětí svobody úhrnně na 69 let, z nichž 60 skutečně 
absolvovali. Tehdejší rozsudek však byl zrušen v r. 1965, když se pro- 
kázalo-jak se praví^v oddůvodnění usnesení ze 16.12.1965 -”že činnost 
skupiny nebo alespoň podstatné její část byla vyprovokována'1 a že krom 
toho"protokoly z vyšetřování, obsahující doznání obviněných k trestné 
činnosti o,.. neodpovídají skutečnosti". A tak v obnoveném řízení byla 
trestná Činnost obžalovaných, pokud byla nalezena, kvalifikována mírněji 
-jako podvracení republiky. Byly vyneseny tyto tresty na svobodě: 
.Dr. Karel Průcha 2 roky, František Němec 2 roky,Dr. Miloslav Stržínek 

rok, Karel Grimm 1/2 roku, František Jandus 1 a půl roku. Trest mají 
všichni samozřejmě odpykaný, protože je to jen desetina původního, 
řva obžalovaní, Ivan MikšoviČ a František Reiser, byli obžaloby zcela 
zproštěni a restituci jejich společenského postavení nemělo by stát nic 
v cestě. V oddůvodnění rozsudku se předseda senátu dr. Veselý vyslovil 
v tom smyslu, že odsouzeno zde nebylo ani skautství ani organisace Junáka 
n^brž jen osobní činnost obžalovaných, kteří po r. 1948 nehledali byt 
při změněných podmínkách možnost, jak dále veřejně rozvíjet skautskou 
činnost y rámci CSMj nýbrž se neveřejně připravovali na obnovení činnosti 
za dřívějších poměru, jejichž návrat očekávali a přáli si. Několikrát 
se sešli a dali najevo svůj nepřátelský postoj k lidové demokratickému 
zřízení. Předseda senátu dále řekl, že i po roce 1948 byla možnost, aby 
Junák rozvíjel svou činnost, a byla škoda, že se tak nestalo. Revizi to­
hoto případu provedla a státní prokuraturu zastupovala dr. Věra Janovco- 
vá. Jako obhájci fungovali dr. Rychecký, dr. Hazdíra. dr. Civín, dr. Hař= 
bo;t, dr. Páv a dr. Dolečková. Nedostatkem bylo, že se řízení nezúčastn­
il dr. Karel Bureš jako svědek obžaloby. K rozsudkům se odsouzení, až 
-a dr. Průchu, na místě nevyjádřili. L.V.

SKAUTI NA "EXPO 67"

Mezinárodní skautské středisko bude jednou z atrakcí na "EXPO 67" 
v Montrealu v Kanadě /28.dubna -27« října 1967/ Každý den skauti bu­
dou předvádět na zvláštním místě asi velikosti footbalového hřiště růz­
né skautské činnosti od kanoistiky až po amatérské rádio a scuba plavá­
ní pod vodou a život v bushi. Budou stavět signalisační věže a různé 
pomůcky přepravování po Danech t.zv. "Bos n chair" a provazové mosty. 
Také budou předvádět! techniku táboření. Převažovat ve středisku bude 
50 stopová stanová stavba, ve kterém bude divadlo. Na tomto místě se 
budou předvádět veškeré skautské zručnosti a kde se skauti budou scházet 
večera mladí i starší skauti budou zpívat u táboráků. Celkem bylo vybrá­
no k účasti 264 amerických skautů a Roverů/Explorers/.

Členové prvního zamýšleného Apollo letu byli všichni skauti když byli 
mladými hochy. Tragicky zepřelí: velitel- pilot Virgil I. Grissom/Star Scout/,
pilot Roger B« Chaffee /Orlí skaut a bývalý zástupce vedoucího oddílu/ 
a pilot Edward Ho White II./Druhotřídní skaut/.
Druhá/náhradní/posádka tohoto letu, který se snad ještě uskuteční jsou: 
Velitel pilot James A. McDivitt /nováček skaut/,pilot Russel L.Schwele- 
M^WO» LÄ Míos - Scott/life Scout/ Z 5» astronautů



/Pokračování: Astronauti/ ,
Z 54 Astronautů jmenovaných od začátků letů do stratosféry, bylo 46 
skautů.

Dvě další skautské organisace dostaly členství v Boy Scouts World Con- 
fereáce. Je to Singapoorská skautská organisace a Associace maltézských 
skautů. Tím členství v mezinárodní skautské konferenci dovrší 88 národů. 
Skauting v Singapooru byl založen v roce 1910 a v minulosti byl odbočkou 
Britského skautingu. V roce 1965 Singapoor se stal nezávislým státem. 
Skautské členství dovršilo 7000 a nají velmi dobré^tréningové středisko. 
Singapoorský president je zároveň náčelníkem skautů.
První skautská skupina na Maltě byla založena v roce 1908. Sdružení by­
lo utvořeno v roce 1913 a bylo od té doby odbočkou britského skautingu. 
Malta se stala nezávislou v roce 1964. Organisace dovršila členství 1500 
a guvernér Malty je náčelníkem skautů. Vítáme tyto nové bratrské orga­
nisace.

V minulém roce navštívila Holandsko, kde se koral sjezd nizozemských 
skautů Lady Baden-Powell o Zároveň s královnou Julianou, která je čest­
nou vedoucí všech Nizozemských skautů, navštívila Lady B.P. skautský 
sněm a obě dámy se dlouho zdržely u táboráku. Jak královna, tak Lady 
B.P. byly oděny v skautský stejnokroj. Psal o tom všechen tisk.

V Holandsku není skauting jednotný a mimo Boy Scouts and Gírl Guids 
existuje římskokatolická skautská organisace,/Katholieke verkennens/, 
která ale již po několik let je uznávána za podskupinu ústřední organi­
sace a zúčastňuje se proporciálně všech sněmů, včetně světového Jamboree. 
Jedná se vzhledem ke zdejší situaci o rozdělení nejen podle náboženství, 
ale též zeměpisně: na jihu a jihovýchodě jsou hlavně katoličtí skauti 
a v ostatních částech země je to obráceně. Katolických skautů bude tak 
asi 40% z celkového počtu.

F.Schön /Waalwijk, Holandsko/

Památku zakladatele skautingu, lorda naděn-Ibwella a 50té výročí zalo­
žení skautského hnutí uctily vydáním známek některé evropské a mimoe­
vropské země. BELGICKÁ poštovní správa vydala 80c známku s mezinárodním 
skautským odznakem a znakem belgiských skautů. Bade-Powellův portrét 
ve skautské uniformě našel uplatnění na zelené 4frankové známce.

Padesát let skautingu připomněly také dvě známky LICHTENŠTEJNSKÁ. 
Vlak s hořícími pochodněmi skautů a Baden-Powellův portrét. Na známce 
z roku 1955 přibíjí alpinista skobu do stěny. Stejné výročí ŠVÝCARSKÉ­
HO Pfadpfinderbundu /Svaz stopařů/ uctila roku 1963 známka s hlavou 
skauta a křížem na klobouku. S vydáním skautských známek si také pospí­
šilo ŘECKO. Roku 1959 vyšla celá serie známek s těmito náměty: Sv.Jiří 
patron skautů, přisahající skaut před antickou sochou, pomoc skautů 
při zemětřesení, čtení mapy, portrét korunního prince Konstantina,před­
sedy řeckých skautů. Na jiných známkách najdeme kresbu skautské vlajky 
a skautského vyznamenání a tři pochodující skauty.Při příležitosti 
11. světového Jamboree v Marathonu se počet řeckých známek zvýšil o 
dalších pět: Athény v ranním oparu/obraz od Baden-Powella/, znak 11. 
světového jamboree, portrét Baden Powella a kresba skauta dávajícího 
trubkou signál.

Z nynějších lidově-demokratických zemí bylo před válkou silné skaut­
ské hnutí především v RUMUNSKU. Dokazuje to serie čtyř známek z roku 
1935» Na hodnotě 25 bani zdraví mladý chlapec skautským pozdravem, na 
druhé dává signál trubkou, na třetí stojí dva skauti po stranách mapy 
Rumunska a na poslední skauti pochodují. 0 rok později vydala rumunská

SKAUTI NA POŠTOVNÍCH ZNÁMKÁCH

LADY BADEN/POWELL V HOLANDSKU.



Pokračování:/Skauti na známkách/ 
poštovní správa u příležitosti národního skautského srazu v Brašově dal­
ší tři známky. Dvě z nich nemají skautská námět, na prostřední hodnotě 
/? lei/ je skautský znak»

V republice PARAGUAY přišla do oběhu emise osmi výplatních známek 
v řadě nazvané "Skauting". Polovina hodnot představuje skauta s trubkou 
druhá portrét Baden-Powella. K 50. výročí založení dívčího skautingu na­
vrhl Ward Brachelt, vyryl Mathews D. Fenton a písmem ozdobil W.R. Burnell 
čtyřcentovou známku s hlavou skautky a americkou vlajkou. Známka vyšla 
v UoSoA. 24.7.62 v nákladu 120 milionů kusů. Emise pěti skautských zná­
mek republiky HAITI obohatila ve stejném roce sbírky filatelistu na celém 
světě.Tři a 25c známky nesou kresbu skautského emblému, 5 a 50c postavu 
skauta a skautského tábora, 10c podobiznu manželu Baden-PoweÍlových, 
U příležitosti Pan-Pacifického skautského Jamboree v roce 1948 vydala 
AUSTRÁLIE dvě a půl pennovou známku s obrázkem skauta. V roce 1960 vydala 
U.S.A. skautskou známku v hodnotě 4c s postavou skauta zdravícího skautským 
pozdravem. Dosud se neví zda bude zvláštní známka vydána v USA u příležito­
sti světového Jamboree tohoto roku v Idaho, USA. 
^noho jiných států vydalo skautské známky v minulosti a jsme přesvědčeni 

a i budoucnost opět přinese skauty na poštovních známkách.

Krasobruslařka skautkou. *
Známá mlstrynS^v^íSašobruslení Aja Vrzánová/která vystupuje pod jménem 
Aja Zanova/ jedna z hlavních atrakcí lední revue "Ice Capades^' je býva­
lou skautkou z Prahy II. Byla členkou 2. dívčího oddílu, družiny Veverek 
Aja je ve spojení s redakcí "ST0PY" a třebaže se snažila pro těžký trénink 
a zodpovědnost postavení v "Ice Gapades" nemohla se bohužel uvolnit a zú­
častnit schůzky chicágské skupiny, když byla v Chicagu. Snad se nám to 
jednou podaří, V.J.

Dostali jsme povolení, tak zvanou "Přílohu do občanského průkazu", na 
dovolenou do Bulharska. Prvního srpna 1966 jsme vyrazili večer z Poděbrad 
Jinochu jsme si "spletli cestu" a v Madarsku jsme zapomněli odbočit na Ru- 

insko. Vzali jsme to nejkratší cestou a 4., srpna jsme byli na Jugoslávsko- 
xtalských hranicích u Terstu. Celý týden jsme se marně pokoušeli projet 

/-^anice do Itálie. Když byly naše pokusy bezvýsledné, nalodili jsme se 
manželkou v 10 večer u Piranu do nafukovacího gumového člunu a pustili 

se přes volné moře do Itálie. Kompas, divadelní kukátko a později maják 
před vjezdem do Terstské zátoky, nám umožnily správnou navigaci, takže 
ráno jsme přistáli asi 15 km západně od Terstu. Ani bouře, která se v no­
ci zvedla a snažila se nás zahnat zpět, nám nezabránila, abchom se dostali 
do svobodného světa.

Za pobytu v italských uprchlických táborech se nám přihlásili prak­
ticky z celého světa krajané, mezi nimi byli na prvém místě skauti,bý- 
valí političtí vězni a čs. ženská nár. rada, kteří se nám snažili svými 
vlivnými styky pomoci,. Jedině díky jim jsme se dostali ve velmi krátké 
době do Spojených Států. 21. prosince jsme přistáli večer v New Yorku, 
týž den pak v Chicagu, kde nás v 10.45 P.M. uvítal br. ^r. Lukeš a odvezl 
nás do Northbrooku; zde nás ubytoval v prázdné vile, neboř majitelé byli 
na dovolené. Později jsme se dozvěděli, že naše neznámá paní domácí je též 
skautka- sestra Svatava Hoschlová.

Dne 5. ledna se nám narodila Světluška Emily, Veronika. Po propuštění 
z nemocnice jsme první týden našli útulek ve skautské klubovně u Holečků. 
A zase se hlásili skauti a skautky a nosili výbavičky pro naši malou Svět­
lušku. Díky jim - má vše co potřebuje.

SKAUTSKÉ PŘÁTELSTVÍ A POMOC.



’Pneš . .. mém zaměstnání, máme byt, a jsme zabydleni v novém, svobodném 
sváté, který pro nás není tak cizí, protože v něm žijí skauti a skautky 
kteří nám podali pomocnou ruku při zdolávání prvních potížím Díky jimi
Chicago, 51. ledna 1967 Sváťa.

Valný Sjezd.
stav československého skautingu v exilu je neutěšený a je nutno 

podniknout něco rozhodného, nemá-li i nadále zůstat ležet ladem. 
Navrhuji proto - a zdá se ni to nakonec jako jediné řešení, aby byl 

narok svolán Valný Sjezd nebo alespoň jeho přípravný výbor, ukáže-li ae, 
že není dostatek času k jeho pořádné přípravě. Mohl by se uskutečnit v 
rámci světového skautského Jamboree, které se bude konat 1.-9- srpna t.r. 
ve státě Idaho./viz článek v tomto čísle, pozn. redakce./

Na sjezd by měli být pozváni všichni právoplatní zástupcové a představi­
telé našeho exilového skautingu/t.j. všichni ti, kdo byli Činovníky v ú­
noru 1948/, aby projednali základní otázky a rozhodli o budoucím směru 
našeho společného snažení.

Úkoly exilového skautingu jsou především:
1. oživovat svědomí svobodného skautského světa a mluvit za ty bratry a 

sestry, kteří mluvit nemohou;
2. provádět praktický skauting a pěstovat jeho činorodého ducha;
3o udržet souvislost s minulostí a pracovat pro budoucnost.

Takové snahy vyžadují mnoho víry, síly a prostředku, na něž jedinec 
často sám nestačí. Potřebuje pomoc ostatních.

žádné hnutí nevzniká ani nepokračuje bez vedení. To i my dnes nutně 
potřebujeme: vedení, které by soustředilo snahy všech jednotlivců a uka­
zovalo cestu nesnadnou přítomnosti.

Jinak i my budeme jen spát s těmi rytíři v Blaníku.
2.X. L966 Ilek.

SKAUTING DOMA?
Dne 22. ledna 1967 jsem se poprvé zúčastnil schůze chicagské skautské 

skupiny v klubovně u Holečků. Byl jsem požádán, abych napsal též příspě­
vek pro '’STOPU”. Ihned v duchu jsem se rozhodl o čem psát. Samozřejmě o 

-naší mládeži doma a o skautingu,. Když jsem doma pročítal vypůjčená čís­
la "STOPY" zjistil jsem, že ve zprávě č.13 br. Velen ve článku"Obnoví se 
skauting doma?" měl stejné théma jaké jsem měl i já v úmyslu. Jsem rád, 
že máme stejné názory, a že je tak správně a přesně informován o situaci 
doma. Z jeho článku cituji z odstavce: "Režim je nucen něco podniknout, 
^Y Eládežjkdyž ne podchytil, alespoň odvedl od cesty zločinu a delikvence."

Můžeme zřejmě očekávat dvojí. Bud se režim pokusí převzít prvky skaut­
ské výchovy a nacpat je do programu pionýrských oddílů; to se asi nepoda­
ří, protože nakomandování vedoucí nemají ani nadšení, ani dost lidského 
zdravého rozumu, ani znalostí potřebných k vedení. Je však možné, že na čas 
to pionýry poněkud obrodí a dodá nové"krve". Nebo půjde režim tak daleko, 
že dovolí zřídit jakousi skautskou organisaci s dobrovolnými pracovníky, 
kterou bude jen z povzdálí kontrolovat. Máme zprávy, že staří skauti jsou 
ochotni tento úkol převzít a dokonce se k tomu nabízejí".

Během let 1949-1959« které jsem ztrávil v bolševických vězeních a 
táborech, sešel jsem se s mnoha skauty, a dokonce jsme měli skautské schůz 
ky. Již tehdy jsme se zabývali tímto problémem. Až na několik málo přípa­
dů, dospěli jsme k názoru, že není naprosto možné jakkoli spolupracovat 
s tímto režimem, a proto není ani možné pracovat v jakési skautská orga­
nisaci jako dobrovolný pracovník. Někteří sice uváděli příklad z doby oku­
pace, kdy skautské družiny, či dokonce celé oddíly, přežily válku v klu-



bu českých turistů« To však byla jiná situace»
.. Jsou sice příklady» kdy někteří skauti a skautky v roce 1948 "přehodi­
li vyhýbku" a plně se zapojili do t.zv. "budovatelské práce”. íako pří­
klad uvádím okrskovou vedoucí z Holešovic Věru Michálkovou, která ještě 
▼ roce 1946 vedla tábor na Sázavě. V roce 1948 se váak stala plnou do­
pisovatelkou Rudého Práva, Takových případů však není mnoho. Proto nevě 
ří®, že by se našlo tolik " dobrovolných pracovníků", aby bylo vůbec 
nožné s nějakou organisaeí začít-

V Polsku je docela jiná situace. Je zde značné uvolnění. Již ten 
fakt, že je povoleno živnostenské svobodné podnikání, že v soukromých 
obchodech se běžně dostane západní zboží, mění celou situaci.

V roce 1965 jsme projeli celé folsko. Bylo to v době skautských 
táborů. Viděli jsme jich mnoho, hlavně na pobřeží Baltu. Několik desítek 
metrů od nás tábořili "Harceři", kteří byli právo na "půláků". Všímal 
jsem si jejich života. Bylo vidět, že je zde vzorná kázeň, ovšem dobro­
volná. Bylo to vidět z toho, s jakým zájmem se plnily příkazy. To nebylo 
povinné komandování! Oas ovšem ukáže, zda toto vše není pouze NEB ve 
výchově mládeže.

Němci v době okupace plně ocenili sílu československého skautingu, 
a proto skautská organisace byla první, která byla zakázána, Stejně tak 
učinil komunistický režim!

Sváťa.

SVĚTOVÉ JAMBOREE "PRO PŘÁTELSTVÍ"
Témat "Pro přátelství" který byl vyvolen pro světové skautské Jamboree 

tlumočí myšlenku skautské výchovy. 12, světové skautské Jamboree bude 
drženo tento rok ve Paragut Ptáte Park ve státě Idaho, USA ve dnech 1.-9- 
srpna. Toto datum 1.-9» nebylo vyvoleno jen tak náhodou. Bylo to v srpnu 
l»-9o v roce 1907 kdy Baden-Bowel vedl prvních 22 skautů a tábořili na 
Brownsea Island blíže Anglického pobřeží.
, , hlavní třída na Jamboree bude pojmenována "Friendship Boulevard". 
Zdůrazňovat přátelství a porozumění jiným bude hlavní myšlenkou tohoto 
Jamboree. Jako hostitelé tisícům skautským návštěvníkům téměř ze sta 
cizích zemí, američtí skauti organisace Boy Pcouts of America se budou 
■nažiti vyjiti vstříc a podati přátelskou ruku cizím delegacím« Budou je 
vítati v přístavech při vstupu do Spojených Států a vítací skupiny bu­
dou na ně čekati na pozemcích Jamboree.

Na Jamboree skauti-hostitelé byli pečlivě vybráni z okrsků po celé 
Americe, a jedině Orlí Skauti /Eagle Scouts/, kteří mluví alespoň jeden 
ji>ýwjazyk, byli vyvoleni k orientaci a průvodci hostů. Krátkovlná vy­
sílačka, obsluhována zkušenými skauty a vedoucími bude v provozu po 24 
hodin denně a umožní skautům mluví ti s bratry v cizích zemích. Skautský 
film o Jamboree bude natočen a bude později promítán po celém světě. Zde 
uvidí diváci jak skauti v svobodných zemích v přátelském ovzduší vystavu­
jí a předvádějí své skautské zručnosti a zkušenosti. Kromě toho Paramount 
natočí zvláštní "hraný"film. Jedna z hlavních radiových stanic amerických 
udělala výzkumy a zamýšlejí vysílat pořady jamboree pomocí satelitu Telstar 
Zvláštní skautské noviny "Jamboree Journal" bude vycházet denně.Minulé 
Jamboree budou vzpomenuty tím, že každý z 10 podtáborů bude jmenován po 
eía. e jednoho z minulých skautských Jamboree. 10 náměstí a ulic bude po­
jmenováno po hlavních vůdcích 10ti světových Jamboree. Druhá hlavní u- 
1 'Ce “^“áící "Friendship Boulevard" se bude jmenovat "Baden Popeli Avenue"

P®B®b vůdce prvního světového Jamboree. Jedním z nejbarevnějších po­
hledu bude "Avenue of Flag«" kde každá účastňující země bude denně vzty- 
čovat vlajku. J

Při otevření Jamboree a průvodu všech účastníků, běhu z pochodní a 
v8?^6*^ ^radisionálního Jamboree ohně» následovat bude mohutný tónostrol 
^Ikyn program ve hlavní aréně a rozsvícení tisíců svíček officielně zahá­
jí 12. svetové Jamboree.

Mezi dalšími programy bude rodeo, barbecue, rybaření s 20.000 pstruhy



připravenými pro tento sporty plavýní, kanoistika a j. Jednou zvláštností 
bude "Přátelská Výměna", kdy skaut z jedné země se zúčastní obědů jako host 
skautů druhé země,

Jamboree bude kompletní stanové město s více než 15-000 stanovými stavbami 
Zváštní důraz bude kladen po stránce zdravotnické, sanitační, bezpečnostní. 
zabránění požárů, jaké by žádné jiné město tohoto rozměru němělo.

Ale co budou dělat ti ostatní skauti, kteří se na Jamboree nedostanou, 
co budou dělat k povzbuzení "Jamboree myšlenky”? Uspořádají zvláštní schůz­
ky, kde pozvou rodiče a hochy, kteří zamýšlejí se státi skauty a při této 
zvláštní ceremonii naplněnou přednáškami, filmy, světelnými obrazy v klubov­
ně vyzdobenou zvláštními Jamboree plakáty a knihami, zdůrazní ideovou my 
šlenku skautské výchovy., žádná skautská činnost neposkytla lepší příleži 
tostí zdůraznit! myšlenku dobré vůle a porozumění. Jak Baden-Popeli řekl 
v roce 1920..... "světovou myšlenkou skautského bratrství pomůžeme vyvinout 
mír a spokojenost ve světě a dobrou vůli mezi lidmi."

Jerry.

SCHŮZE SKAUTŮ V CHICAGU
/^hůze konaná u br. Holečka 16. října 1966 byla sice slabě navštívena, ale

-, kdo se dostavili byli nadšeni barevnými obrazy promítané pro nás br. 
Jerry Soutou, který je předsedou skautského okrsku Portage u Amerických 
skautů. Br, Souta je Cech a komentáře k těmto obrazům mluvené česky byly 
vítané«. Program obsahoval jeho zájezd se skupinou amer. skautů minulé léto 
do skautského výcvikového střediska Philmont v Novém Mexiku.
Zato ale naše další schůze, opět konána u Holečků,/jehož "basement" se pomalu 
stává naší trvalou klubovnou/byla snad jednou z největší účastí. Pešli jsme 
se 22o ledna, jako obvykle v neděli večer. Prodiskutovali jsme plán? au 
ozdobu výkladní skříně skautskými náměty v rámci skautského týdne/Boy Scout 
Week, Boy Scouts of America/.. Výkladní skříň nabídl br. Holeček jehož lé­
kárna je poblíže. Doufáme, že nám vyjdou vstříc ti, kterým napíšeme a po­
žádáme o zapůjčení skautských upomínek z doby našeho skautování doma i 
v cizině./viz článek na další straně .»/Úpravu výstavky si vzal na starost 
bratr Jerry Jirák a pomoc přislíbily sestry Luda a Maruška.
S radostí jsme uvítali do našeho středu nového člena naší skupiny bratra 
Mílu Svatoše, který krátce před Vánocemi přijel s jeho paní z Itálie a 

ěma jim gratulujeme k narození dcerušky začátkem ledna.                                  Maruš

Výstavka u příležitosti "Skautského týdne" 7.-13. února 1967

Celé Chicago bylo pod sněhem, tři stopy ho napadlo. Vyjet si někam autem 
vyžadovalo velký kus odvahy a přece br. Jerry Jirák tu zazvonil a že prý si 
jde pro ten materiál, který se tu u nás sešel k použití pro výstavku. Taha 
jí ze sklepa velké překližkové plochy s manželem, Jerry to nandal do otevře­
ného kufru a pomalu si to po nevymetené ulici hasí k lékárně bratra Vládi 
Holečka, který dal svou výkladní skříň k disposici pro výstavku. Sami jsme 
mezi sebou moc materiálu na vystavování nesehnali, ale díky br. Jánošíkovi 
který nám velmi ochotně a rychle poslal spousty fotografií, mezi nimi i po 
dobizny náčelníků a také spoustu najrozmanitejších odznaků, které si postup­
ně vysloužil za dobu jeho skautování, a které má pečlivě přišité na velkém 
červeném suknu. Stejně tak oceňujeme ochotu, s kterou nám br. Velen poslal 
5 kreseb typických našich táborů, které pro nás k tomu účelu namaloval, 
^^é vlajky jím zaslané velmi zpestřily celkový pohled. Od br. Ilka přišla 
velká krabice věcí prává to ráno, kdy se věci vystavovaly, tedy "za pět mi­
nut dbanáct". Tak nás ty věci zaujaly, že jsme všechny použil#: miniaturní 
táborovou jídelnu, skládanou z jemných klacíčků, táborové brány, stanovou 
podsadu, ručně skládaný kříž, vlčí hlavu a krásný prapor čc. oddílu v Šangha­
ja kde br. Jánošík působil. Díky Vám všem, keři jste poslali materiál - 
Skříň byla oceněna místním /Bervynským/ okrskem Blackhawk a dostali, jsme



diplom.,, uznání a dík za přispějí k týdnu amer. skautů» Materiál v po­
řádku všem vrátí««, ale rozhodli jsme se výlohu ponechat další týden, 
protože sán je líto to vše tak brzo rozebrat» Bylo to poprvé, kdy se 
čeští skauti zúčastnili něčeho společně s amer. skauty» Velký nápis 
"Gzechoslovakian Scouting in Exile" přilákal mnoho lidí se podívat na 
naši výlohu. Nejvíce práce s tím měl br. Jirák, protože nakonec jsme jej 
všichni zradili, pro samý sníh jsme se tam nikdo neobjevili» Sestra Luáa 
která bydlí blízko ale přišla pomoci a br» Holeček nám ochotně též pomohl. 
Udělali to pěkně nad naše očekávání, snad lépe, než kdyby se tam více lidí 
jim pletlo pod nohama. Až budete někdo chtít podobnou výstavku někde udělat 
víte kom máte eapsatl Maruška.

VÝSTAVKA vyvolává dávne vzpomínky

Přijímám balíček odeslaný pojištěné bratrem Fanderlikem. Košilová kra­
bice, pobalená hnědým balicím papírem, typická zásilka, v naší rodině běž= 
ná» Chci se rychle přesvědčit, co nám to tenkráte přibylo do naší výstav 
ky, proto rychle strhávám obal a z měkkého papíru se vysypaly tři vlajky 
lak je mi nějak divně kolen srdce když se po 15 letech opět dotýkám kous- 

látky, tak čtvereční stopa, ne větší. Žlutý trojlístek našitý na modrém 
podkladě, a na druhé straně vyšité slovo"Jiřičky" a nad tím černá sameto­
vá jiřička na bílém kusu látky. Vzpomínám jak tehdy v Německu Benka ochot­
ně sundala z copánku černou mašličku, když jsme nemohli nikde sehnat kus 
černého sametu. Snad za to nedostala od své maminky velkou pochvalu, ba 
myslím, že Marta dokonce dostala výprask, když se přiznala své mamince, 
že ten modrý podklad pod trojlístkem je ze zad její modré hedvábné blůzky. 
Vlajku jsme tenkrát olemovali bílo-žlutou šňůrkou, kterou jsme vymámili 
na táborovém knězi, Ale jsk jsme byly my Jiřičky na tuhle družinovou vlaj­
ku pyšné! Beru do ruky i druhou vlajku, družiny Jestřábů. Vracejí se vzpo 
minky na ty dny píchání, jak jsme chtěly jedna družiny přetrumfnout tu 
druhou, kdo bude nit hezčí vlajku. Celých 15 let jsem na ony chvilky ne­
vzpomněla, až teč , kdy obě vlajky držím v rukou. Cítím, že se mi derou 
slzy do očí. Tak nějak jsem si neuvědomila, že mezi těmi starými upomín­
kami, které se mi tu sejdou bude něco, na výrobě čehož jsem se jako děcko 
podílela. Místo abych uchystala oběd, sedím u stolu nad rozbaleným balíč- 

a vzpomínám. Skoda, že jsou všechny bývalé "Jiřičky" roztroušené po 
w/ětě a tudíž neuvidí výstavku. Snad i ony by zavzpomínaly.
^ Dudla.
Proslov k americkým skautům.

Jedním z účelů čsl. skautů v exilu je připomínat! našim amer. bratrům, 
že skauting existoval kdysi i za "železnou oponou". Jakožto "Neighbourhood 
eommissioner" mám příležitost říci několik slov shromážděným skautům a je­
jich rodičům při různých příležitostech Při posledním "Blue and Gold Dinner" 
kde se slavnostně předává smečce Vlčat jejich dekret, který se musí každo­
ročně obnovovat, připomněl jsem jako i v loni, aby skauti si vážili možnos­
tí býti zaregistrováni v oddílech, kde naši čeští skauti by to považovali 
za ohmrommou čest, kdyby mohli býti činní. Na dalším podobném ceremoniálu 
s jiným oddílem jsem připomněl naše České skauty a náčelnictvo, které bylo 
odsouzeno k 69 letům žaláře/viz článek v tomto čísle/.                               Jerry.

Prosíme o příspěvky pro tento list, zprávy, články, vzpomínky. Pošlete!!!

Toto číslo vyšlo v unoru 1967. Odpovědný redaktor Vladimír Jirák/Jerry/
4128 Park Ave. Brookfield, Illinois, 60513. 

Pro čsl. skauty v exilu laskávě vytisknul Mr. Jim Rubino. Děkujeme.




